

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГИ КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 1 июня 1978 г.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 85 (12715)
Цена 2 коп.

В ШКОЛЕ — ЭКЗАМЕНЫ

Сегодня в средних, восьмилетних и вечерних школах начинаются выпускные экзамены. Ответственная пора для учащихся и учителей. Старшеклассникам предстоит отчитаться в том, какие знания они приобрели за годы учебы, а учителям — проанализировать свою работу; наметить пути совершенствования процесса обучения и воспитания учащихся.

Недавно состоялся Всероссийский учительский съезд. Он обсудил задачи органов народного образования и школ по выполнению решений XXV съезда партии и постановления ЦК КПСС Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду».

Большая работа проведена педагогическими коллективами школ нашего района. Они стремились осуществлять комплексный подход к обучению и воспитанию, заботились о том, чтобы давать учащимся глубокие и прочные знания, воспитывать их достойными гражданами своей Советской Родины, добивались, чтобы каждый урок способствовал развитию познавательных интересов учащихся и приобретению ими навыков самостоятельного пополнения знаний.

Успешно сдали ребята Ленинский зачет. Многие участвовали в выставках детского технического творчества и конкурсах детского рисунка, посвященных 60-летию Великого Октября и юбилею комсомола. Интересные технические модели представили на районной выставке средние школы: люберецкие №№ 1, 42 и косинская № 24. В этом учебном году около 4000 школьников приняли участие в фестивале искусств.

Применение на уроках новых технических средств, факультативы, предметные и технические кружки, конкурсы, олимпиады, серьезная внеурочная работа — все это развивает интерес к знаниям, пробуждает творческое начало в человеке, а значит помогает повысить качество знаний учащихся, воспитать у них активную жизненную позицию, сознательное отношение к общественному долгу.

2516 выпускников средних школ держат в этом году экзамены. Им предстоит получить аттестат о среднем образовании. Такой аттестат не только свидетельство глубоких знаний, которые получены за десять лет учебы, но и свидетельство гражданской зрелости. Пройдет немного времени, и выпускники придут на заводы, строительные площадки, на фермы, они пополнят ряды рабочих коллективов. Готовы ли они к этому?

Впереди — многое дорог. Однако надо выбрать одну, свою, надо реализовать себя в деятельности, в которой испытываешь интерес, тягу. Только так. Человек, занимающийся не тем делом, к которому расположен, не только сам не устроен в жизни, но и не может принести максимальную пользу обществу.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду» уделяет особое внимание профориентации учащихся, чтобы человек мог найти свое призвание, а значит и место в трудовом строю советских людей.

Школы занимались этой работой: уголки профориентации рассказывали о различных профессиях, устраивались встречи с передовиками производства, учащиеся ряда школ в своих мастерских выполняли заказы предприятий, были созданы ученнические производственные бригады.

Ребята привлекались к общественно-полезному труду. В работе по профориентации учителям помогали шефствующие предприятия.

Школы сделали немало — давали знания, учили трудиться. Все это явилось хорошей подготовкой к предстоящим экзаменам.

Получив аттестат, юноши и девушки смогут приложить свои силы и знания на люберецких предприятиях, трудиться и одновременно продолжать образование. Теперь только от самого молодого человека зависит его дальнейшая судьба, зависит насколько полезна обществу будет его деятельность.

Ответственная пора наступила для выпускников вечерних школ. Свыше 850 молодых рабочих будут сдавать экзамены в 11-м классе. В эти дни руководители предприятий надо привлечь к ним внимание и создать нормальные условия для занятий.

Будут сдавать выпускные экзамены и восьмиклассники. Их задача — продолжить учебу, получить среднее образование.

Сейчас надо уметь рассчитать силы, рационально использовать время отпущенное для подготовки к экзаменам, чередовать занятия и отдых. Родители должны в этом помочь.

В добный путь, выпускники!

СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

На Люберецком комбинате строительных материалов и конструкций ежедневно подводятся итоги социалистического соревнования за успешное выполнение суточной программы. О них сообщается на специальном стенде «Кто сегодня впереди».

29 мая, например, хорошо поработили коллектива цеха сухих смесей. За день изготовлено 470 квадратных метров тротуарной плитки, в результате чего задание перевыполнено на 14 процентов. Выпущено также 192 тонны сухих смесей для строительных объектов, на 8 процентов больше, чем предусмотрено заданием.

Неплохо поработали груженики цеха железобетонной плитки. Они заформировали 1420 квадратных метров тротуарной плитки, в результате чего задание перевыполнено на 14 процентов. Выпущено также 192 тонны сухих смесей для строительных объектов, на 8 процентов больше, чем предусмотрено заданием.

Ежедневное подведение итогов соревнования способствует повышению уровня ритмичности в работе производственных подразделений.

Л. СВИДЕРСКАЯ,

инженер по соревнованию.

ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ — К 7 ОКТЯБРЯ! БЕЗ ОТСТАЮЩИХ СО ЗНАКОМ КАЧЕСТВА

Продолжается соревнование за повышение эффективности производства и качества работы среди тружеников Пехорской прядильной фабрики. 29 мая они завершили пятимесячный план по реализации продукции. Ее выработано дополнительно к заданию на сумму более 40 тысяч рублей.

В этом немалая заслуга передовиков производства, которых примером увлекают на ударный труд других. Первые начали работать по программе июня прядильщицы бригады В. Ануфриевой. С большой любовью относятся к порученному делу и прядильщицы бригады Р. Галкиной. Они перевыполняют задания на 25—30 процентов.

На фабрике нет бригад, которые не справлялись бы с заданием. Это дает возможность коллективу предприятия выпускать продукцию с опережением графика.

А. АЛЕКСЕЕВ, рабкор.

Успешно претворяют в жизнь социалистические обязательства, принятые на третий год десятилетия пятилеток, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Томилинского завода алмазных инструментов. Досрочно закончена программа реализации продукции, рассчитанная на пять месяцев.

Хорошие результаты дало соревнование под девизом «Люберецкой продукции — высокое качество». 23 проц. изделий от общего объема производства завода выпускаются с государственным Знаком качества. Высокую надежность их обеспечивают рабочие бригады Б. И. Терентьева. Этот коллектив уже выполнил задание трех лет десятой пятилетки.

Похвально отзываются здесь о токаре А. Г. Горяинове. Досрочно завершив задание трех лет, он в неслабающем темпе работает по личному плану четвертого года. Стол же усердно трудится его товарищ по профессии И. И. Хотылев.

А. ЯКОВЛЕВ, внештатный корр.

БУДЕТ НОВЫЙ ЦЕХ



Василий Акимов подал знак рукоятки машинисту крана, и вот уже конусообразная емкость с бетоном зависла над землей, быстро ползла по тому месту, где стояли плотники-бетонщики Иван Шатырников и Михаил Селифонов. Дождавшись, когда бетон остыл, они возвели над «колодцем» сбитым из досок, рабочие одновременно нажали на рычаги — заслонки открылись и бетонная масса сползла вниз. Потом строители взяли в руки вибраторы. После того, как масса была уплотнена, машинист крана подал новую порцию бетона.

Так делается фундамент под опорную колонну. Бригада Николая Милехина из строймонтажного управления № 1 сделала уже более полуторы башмаков со «стаканами». Трудятся плотники-бетонщики, по-ударному, смешное задание выполняют на 140—150 процентов. Поскольку цех № 1, который сооружает СМУ-1 треста «Обсобтстрой» № 2 на заводе им. Ухтомского, имеет большое народнохозяйственное значение, бригада Н. Милехина решила трудиться по полгода смены шесть дней в неделю.

Поступает большой бетон. Он без промедления идет в производство. Фундаменты под колонны закладываются одновременно на всех трех осах будущего корпуса завода. С опережением гра-



фика выполняет установленный объем работ и субподрядная организация — управление механизации № 67. Механизаторы на этой неделе завершают разработку котлована.

НА СНИМКАХ: на строительстве фундаментов цеха № 1; бригадир Н. Милехин.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ГАСЯТ ИНИЦИАТИВУ

С напряжением работает коллектив Люберецкого экспериментального завода строительных конструкций и деталей. 29 мая мы выполнили план пяти месяцев по объему реализованной продукции и выпустили основных видов изделий для нефте- и газопроводов страны.

Учитывая задачи, поставленные перед тружениками Советского Союза в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, наши труженики приняли обязательство не только выполнить и перевыполнить план 1978 года.

Отвечая на почив москвичей, бригада К. С. Федоровой по выпуску утепленных стековых и кровельных панелей из плоского шифера, приняла социалистическое обязательство завершить трехлетнее задание к 7 октября 1978 года — Дню Конституции СССР. На заводе эта инициатива была одобрена. Руководство предприятия старалось создать соревнование необходимые условия для выполнения обязательства. И бригада до своего времени работала по графику,

составленному из расчета завершения трехлетней программы к 7 октября.

Но сейчас завод столкнулся с трудностями в обеспечении этой бригады шифером. На июнь коллективу запланирован объем работ ниже этого уровня, который необходим. Мы искусственно застопорили рост производительности труда в бригаде, хотя люди располагают возможностями для дальнейшего повышения ее. Коллегия труженика добросовестно, дорожит временем. Он вполне мог бы сдержать свое слово в соревновании.

Что же произошло?

Шифер для производства указанных панелей мы получаем с Воскресенского асбестоеменного комбината «Красный строитель». Но там, видимо, создались свои трудности. И поставку его на июнь уменьшили. При такой ситуации бригада К. С. Федоровой значительно отстает от своего графика, снижает темпы производства. Ставится под угрозу выполнения ее обязательства. Смежники

как бы гасят инициативу соревнующихся, ставят им подножку.

Наши переговоры с воскресенскими пока что не дали желаемых результатов. А как не хотелось бы тушиТЬ огонь соревнования!

Уместно напомнить, что мы отправляем конструкции для зданий и сооружений на важнейшие объекты нефтяной и газовой промышленности: на Север, Урал, в Сибирь. Вся страна участвует в сооружении магистральных трубопроводов. Учитывая особую важность продукции нашего завода, руководство Воскресенского комбината должно бы принять меры к тому, чтобы обеспечить поставку шифера в необходимом для нас количестве, чтобы дать возможность бригаде К. С. Федоровой выполнить свое обязательство.

Т. НЕДЗЕЛЬСКАЯ,
начальник планового отдела
Люберецкого завода
строительных конструкций и деталей.

СЛОВО ЛЕКТОРА МОБИЛИЗУЕТ

В идеологической работе Коммунистической партии видное место занимает лекционная пропаганда — действенное средство воспитания у советских людей высокой общественной активности и распространения политических и научных знаний в массах. На современном этапе идеологические работники нашего Томилинского птицефабрического объединения главной своей задачей считают мобилизацию коллектива на превращение в жизнь грандиозных планов, намеченных ХХV съездом КПСС. Этой цели подчинены структура и деятельность первичной организации общества «Знание», насчитывающей 90 лекторов. Все они активно помогают партийному комитету объединения в организации изучения в коллегии материалов ХХV съезда КПСС, положений новой Конституции СССР, трудов Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, важнейших партийных документов, актуальных вопросов политики партии. Много внимания уделяется экономическому образованию производственников.

В организации общества «Знание» объединения созданы и действуют 11 тематических секций: экономическая, общественно-политическая, атестистическая, научно-техническая, сельскохозяйственная, военно-патриотическая и другие. Руководят работой организации бюро из семи человек во главе с председателем В. И. Кобозевой. Как показала практика, положительно сказывается на деятельности лекторов влияние созданного при первичной организации методического совета. Каждую лекцию, прежде чем она будет прослушана аудиторией, обсуждают коллективно на заседании методического совета, и замечания, дополнения, высказанные здесь, помогают сделать ее более интересной, содержательной, отвечающей задачам сегодняшнего дня.

С учетом заявок, поступающих из цехов, отделений, бригад, каждого месяца составляется план работы первичной организации общества «Знание», в формировании которого постоянно участвуют члены партийного комитета и кабинет политпросвещения объединения. Утвержденный парткомом план помещается на стенд

для оповещения слушателей.

Лекционная пропаганда в коллективе объединения проводится повсеместно: непосредственно на производственных участках, во дворце культуры, в общежитиях, агитпунктах, опорном пункте охраны общественного порядка, на агитплощадках. С июля прошлого года было прочитано около 500 лекций, на которых присутствовало в общей сложности примерно 15 тыс. слушателей. Почти 200 лекций посвящено общественно-политической тематике.

Часто с лекциями выступают перед тружениками генеральный директор объединения М. И. Брыкин, секретарь парткома Н. В. Саутикова, председатель объединенного фабкома Е. Н. Тархова, директор Константиновской птицефабрики Л. И. Соловьева и другие.

Завоевала популярность у молодых тружеников объединения комсомольская лекторская группа, которую возглавляет секретарь комитета ВЛКСМ А. В. Лухтан.

Повседневная жизнь, трудовые победы участников социалистического соревнования за досрочное выполнение производственных планов года и всей пятилетки дают массу ярких примеров для иллюстрации каждого выступления, с которым лектор выходит к слушателям. Наши лекторы широко пропагандируют передовой опыт, достижения правофлаговых соревнований, показывают на конкретных примерах, как от результатов труда каждого зависит благосостояние советского народа и могущество родной страны. И слово лектора мобилизует тружеников объединения на активный поиск резервов производства.

Так, о награждении нашего предприятия переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за успехи в социалистическом соревновании 1977 года пропагандисты говорили как о событии, венчающем трудовую беду коллектива. В то же время в выступлениях лекторов непременно присутствовал анализ наших успехов, а также неиспользованных возможностей для достижения еще больших высот.

В. ПЕСКОВ,
член организации общества
«Знание» Томилинского птицефабрического объединения.

В ПОМОЩЬ ПОЛИТИНФОРМАТОРАМ И РУКОВОДИТЕЛЯМ АГИТКОЛЛЕКТИВОВ

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

БЕСЕД ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ НА ИЮНЬ

1. «Слово о подвиге народном» (о книгах товарища Леонида Ильинского «Малая земля» и «Возрождение»).
2. «Речь товарища Л. И. Брежнева на XVIII съезде ВЛКСМ — боевая программа деятельности Ленинского комсомола, всей советской молодежи».
3. «Визит товарища Л. И. Брежнева в ФРГ — крупный вклад в осуществление политики разрядки международной напряженности».
4. «Наш общий дом — природа»

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ГК КПСС.

ВЫ ТОРОПЛИВО идете через проходящий, а рядом с вами сотни людей спешат на свои рабочие места. И вдруг появляется лицо. Напрягается память, где видели этого человека? Кажется на доске Почета. Но что вы узнаете о нем из короткой подписи? Пере-довик... Слесарь... Все.

...Но вот вы пришли на вечер трудовой славы во Дворце культуры Томилинского птицефабрического объединения.

Торжественная обстановка. Звучит музыка. Гаснет свет, и на экране возникает цветной портрет, спроектированный со слайдом.

Песня. Это любимая песня певцов-производства Валерия Рогачева. А потом проникновенный голос диктора рассказывает о том, что лишь несколько лет тому назад комсомолец Рогачев

пришел на птицефабрику. Отлично работал. Первым бросил клич молодым ударникам перейти на отстающие участки и показал в этом пример. Вы узнаете, что Валерий застрелился комсомольских общественных дел, он начальник комсомольского оперативного отряда. Недавно он стал кандидатом в члены КПСС.

А вот еще страница говорящего Экрана почета. Яркие страницы жизни женщины-трудящейся, директора Константиновской птицефабрики Лидии Ивановны Соловьевой...

«...Жила к труду привычная... Девчонка фабричная...»

Это о ней поется в песне. Ведь она 25 лет тому назад начала работать на фабрике птичницей. И

РОЖДЕНО ТВОРЧЕСТВОМ

ее жизнь, раскрываемая в очерковом портрете говорящего Экрана почета, служит примером для подражания.

Мы узнаем здесь и о молодой птичнице, и о бригадире, о слесаре и водителе. Перед нами вста-

60-летию ВЛКСМ — достойную встречу

В НАЧАЛЕ этого года комсомолцы совхоза им. Московского социалистического общества по достоинству встретили XVIII съезд ВЛКСМ и 60-летия Ленинского комсомола. Молодые полеводы обещали ежедневную выработку поднять до 140 проц., долю овощей, отвечающих стандартам, довести до 95 процентов, себестоимость продукции снизить на 4 процента против плановой. Высокие рубежи наметили для себя тепличники. Все комсомольцы дали слово отработать несколько воскресников на заготовке кормов, ведь это одна из важных задач хозяйствования.

Много интересного предстояло и в плане организационно-массовой работы: встречи с комсомольцами двадцати годов и тематический вечер «Комсомолцы семидесятых», смотр-конкурс на лучший комсомольско-молодежный коллектива и конкурс на лучшее исполнение комсомольской песни и так далее.

Часть намеченного была выполнена к открытию молодежного форума. И вот теперь совхозная комсомолия собралась, чтобы подвести итоги сделанному, обсудить решения XVIII съезда и конкретизировать предстоящие задачи по достойной встрече 60-летия Ленинского комсомола.

Секретарь комитета ВЛКСМ Галина Козлова рассказала в докладе, с какими результатами пришла молодежь совхоза к открытию молодежного форума. На всех отделениях, где есть пленочные теплицы и парники, девчата вырастили отличную рассаду цветной и белокочанной капусты. Молодые механизаторы и рабочие полеводства, участвуя в весенних сезонах, проявили глубокое понимание обстановки, сложившейся из-за неблагоприятной погоды, и добились высокой производительности труда.

Десятки молодых мастеров зимних и весенних теплиц успешно выполняют свои обязательства по сдаче огурцов. Среди них особенно эффективно трудаются Екатерина Хвостова, Галина Благодарова, Мария Веденкина, Елена Ермошина, Валентина Панкова, парниководы Надежда Клыженко и Надежда Панфилова.

Своим активным трудовым участием способствуют успешному проведению работ по уходу за посевами в эти дни механизаторы Сергей Федюшкин и Николай Ни-

щенков. Пример в работе показывают шоферы Владимир Орлов, Анатолий Шубин, Александр Ешкян.

С любовью к делу трудятся в животноводстве молодые дядки Веры Праведелова и Галины Краснопивцева, бригадиры Людмила Зелина и Николай Коптиев.

Далее Галина Козлова остановилась на перенесенных задачах. Чтобы выполнить трехлетний план сдачи овощей государству, нужно еще труиться и трудиться: защищать посевы от сорняков, вовремя

убрать щавель. И тоже работают отлично.

Сергей Федюшкин — не просто молодой механизатор. Он еще и комсорг шестого отделения, а поэтому рассказывает обо всем молодежному коллективе.

— В этом году, говорит он, — в пленочных теплицах созданы два комсомольско-молодежные звена, которые возглавляют Н. Быковских и Г. Федюшкин. По силам они равны, как что соревнование проходит интересно и приносит добрые плоды. Высоким мастерством отличаются Галина Рябова, Валентина Кравцова, Екатерина Крыленко, Любовь Краснова, Екатерина Вышегородцева.

Комсорг третьего отделения Надежда Клыженко сообщила собранию, что в их молодежном коллективе изучать материалы XVIII съезда ВЛКСМ начали сразу же, как они появились в печати. Эту знаменитость этого дела стали Надежда Панфилова, Вероника Худякова, Татьяна Деревянко и другие. Вдохновленные приветствием ЦК КПСС XVIII съезда ВЛКСМ, комсомольцы отделения соревнуются, чтобы план трех лет пятилетки по продаже овощей выполнить не к 7 октября, а в середине лета — 15 июля.

В своем речи на XVIII съезде ВЛКСМ товарищ Леонид Ильин Брежнев от имени Коммунистической партии Советского Союза выразил благодарность тем юношам и девушкам страны, которые связали свою судьбу с сельским хозяйством и участвуют в выполнении грандиозной программы по его развитию. Принимая близко к сердцу эти теплые слова, комсомольцы совхоза им. Московская дали слово, что будут трудиться еще настойчивее и в 60-летие ВЛКСМ встретят новыми трудовыми подвигами.

В социалистическом обществе колlettiv первого отделения на 1978 год записано: сдать государству 1970 тонн овощей — говорит комсорг первого отделения Татьяна Чуполовых. — Объем немалый! Но молодые механизаторы и рабочие полеводства, участвуя в весенних сезонах, проявили глубокое понимание обстановки, сложившейся из-за неблагоприятной погоды, и добились высокой производительности труда.

С большими воодушевлением выступали на собрании комсомольцы. Знающая Татьяна Васильченко с пятым отделением рассказала, с каким энтузиазмом пикникоvalи рассаду Нина Кретова, Нина Ермакова, Евдокия Демидова, Валентина Родина, Галина Зайцева. На 120—130 процентов выполняли норму выработки. А Валентина Кочеткова, Вероника Пыхтина, Людмила Мильонникова и Татьяна Мелехова показали, на что они способны в поле при посадке капустной рассады: 400 тонн семенного картофеля рассортировано и отгружено к месту посадки руками Надежды Ребровой, Тамары Сочневой, Нины Лосевой, Александры Родиной и других девчат.

R. ФАТЮЩЕНКО.

известный, один из лучших комсомольских вожаков. В организации, которую она возглавляет, около 200 членов ВЛКСМ. Они выступили в объединении инициаторами починка «60-летию ВЛКСМ — полторы годовых нормы». А это составит 100 тонн высокосортного кордного волокна.

Лида ведет большую общественную работу: она — председатель комсомольского штаба общежития, председатель молодежного клуба «Современник», член горкома комсомола.

НА СНИМКЕ: делегат XVIII съезда ВЛКСМ Лида Яшина (в центре) среди комсомольцев кордного производства.

Фото Ю. Набатова.
(Фотохроника ТАСС).



Саратовская область. Секретарь комитета комсомольской организации кордного производства № 3 Балаковского объединения «Химволокно» Лиде Яшиной всего 19 лет. Но на предприятии она человек

иностранец. Говорящий Экран почета у нас перевозной, его можно показать и в цехе, и в красном угольке, и на ферме.

Центральный комитет профсоюза одобрил нашу инициативу, 22 апреля к нам приезжали 200 лучших директоров Дворцов и Домов культуры. Им очень понравился наш опыт, и он уже начал распространение по всей стране. Мы с удовольствием делимся своим опытом и с нашими земляками. Ведь практически, говорящий Экран почета можно создать на каждом предприятии нашего района.

Что ж, теперь слово за отделом культуры, за культурработниками предприятий. Опыт отличный. Он заслуживает того, чтобы взять его на вооружение.

Г. ГРЕВЕННИКОВ.

ПОЛНОВЕСНЫЕ РЕЙСЫ

ОПЫТ, ИНИЦИАТИВА, ПОИСК

Во время поездки по районам Сибири и Дальнего Востока, в рече на XVIII съезде комсомола Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета ССРР товарищ Л. И. Брежнев большое внимание уделил работе транспорта. Он подчеркнул, что транспорт — сегодня одна из решающих участков борьбы за эффективность и качество, что здесь есть немало неиспользованных резервов.

Обдумывая эти указания, мы пришли к выводу, что они касаются не только руководящих и планирующих служб, а и каждого рядового груженика на транспорте. В самом деле, разве по инициативе «сизи» нельзя скращать порожние пробеги, аккуратнее подавать подвижной состав под погрузку и выгрузку, снимать простон под этими операциями, полнее использовать и другие называемые Леонидом Ильичем резервы? Считаем, можно. Наглядным примером может служить внедрение в бригадах лицевых счетов эффективности. Используя опыт монинских текстильщиков, автомобилисты нашего управления специализированного транспорта (УСТ) Миннефтепрома ССРР заметно повысили эффективность использования подвижного соста-

ва. В настоящий момент по лицевым счетам трудятся 30 бригад. Анализом их деятельности занимается специально созданный штаб. Он не только подводит итоги соревнования, но и обобщает опыт, дает конкретные рекомендации.

В третьем году пятилетки управление необходимо перевезти 1 млн. тонн народноземельственных грузов, оказать различным предприятиям транспортных услуг на 3,7 млн. рублей. Автомобилисты обязались завершить программу трех лет пятилетки к 7 октября текущего года. И уверенно выполняют социалистические обязательства.

Кроме того, коллектив оказывает значительную материальную помощь труженикам сельского хозяйства Люберецкого района. Анализируя работу автомобилистов УСТ в подшефных хозяйствах, мы обратили внимание на низкую эффективность использования подвижного состава. Впрочем, как помогали, скажем, колхозу им. Дзержинского? Поступали на период уборочной нескользящие автомобили. Что перевозили наши шофера, сколько часов в день работали — в нашем управлении не фиксировалось. Из бед с водителями выяснялось, что

работали они не в полную силу,нередко простоявали под погрузкой и разгрузкой.

Чтобы повысить производительность труда автомобилистов, попытаемся использовать выделенный для села транспорт, разработали совместно с подшефными хозяйствами — племсоязом «Фоминское» и ОПХ «Коренево» — конкретные мероприятия по оказанию практической помощи работникам сельскохозяйственного производства, и заключили двусторонние договоры.

В частности, для совхоза «Фоминское» племобъединения «Петровское» автомобилисты перевезут 25 тысяч тонн различных грузов, в том числе 17 тысяч тонн удобренний, полторы тысячи тонн картофеля, 2,5 тысячи тонн коровьей свеклы, 3 тысячи тонн грунта. Для транспортировки грузов УСТ выделяет 16 грузовых автомобилей, а также один автобус для нужд хозяйства.

Условиями договора определено, что УСТ обязано регулярно выделять указанное количество транспорта и принимать на себя ответственность за перевозку хозяйственных грузов и его сохранность в пути; а племсоязом — обеспечивать погрузку и разгрузку автомашин по утвержденным нормам

времени в течение светового дня и проезжее состояние подъездных путей, заготовлено готовить грузы к перевозке и соответствующие к ним документы.

Помимо перевозки грузов коллектива управления обязывается оказать техническую помощь в ремонте шести совхозных автомобилей, выделить запчасти.

Пяттым пунктом двустороннего договора предусматривается подводить итоги социалистического соревнования каждую неделю. Победителям трудиного соревнования будут вручаться переходящие вымпелы. Почетные грамоты, ценные подарки, путевки в санатории и дома отдыха.

Аналогичный договор был заключен с коллегами из опытно-производственного хозяйства «Коренево». Кореневцы мы обещали оказать помощь на сумму 30 тысяч рублей. Автомобилисты обязались перевезти с 15 июня по 15 ноября десять тысяч тонн хозяйственных грузов. Для этой цели УСТ выделяет 16 автомашин.

Заключенные с подшефными хозяйствами договоры позволяют, на наш взгляд, полнее использовать транспортные средства, расширить круг шефской помощи. Они — конкретный ответ на постановление ЦК КПСС и Совета Министров ССРР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР».

Д. ТУЗМАН,
начальник управления.

К 60-ЛЕТИЮ ДЕКРЕТА О
ГОСУДАРСТВЕННЫХ АРХИВАХ

ЗДЕСЬ ХРАНИТСЯ ИСТОРИЯ

Городской государственный архив... Сюда ежегодно обращаются сотни людей — за документами, подтверждающими их трудовую деятельность, образование, награды, депутатскую работу, по другим вопросам. Много спрашивают мы выдали за период Великой Отечественной войны, когда некоторые наши предприятия были эвакуированы в восточные районы страны.

Однако было бы неправильным представлять, что назначение архива ограничено сферой личных интересов граждан. Здесь хранятся документы, представляющие большую историческую ценность, например, о возникновении и развитии пос. Дзержинского, отмечающего в этом году свое 40-летие. Выпускники историко-архивного института В. Шурбаков использовали наши фонды для написания дипломной работы на тему «Люберецкая правда» как исторический источник.

И документы сегодняшнего дня — это ведь тоже страницы нашей славной истории. Поэтому правильно поступают те организации, которые максимум внимания уделяют комплектованию и оформлению материалов, их современной сдаче в архив. В этом отношении хороший пример показывает исполнок Косинского поссовета.

Выполненная решения Президиума Верховного Совета ССРР Совета Министров РСФСР и Мособлсполкома о совершенствовании архивного дела, готовясь отметить 60-летие подписания В. И. Лениным декрета «О реорганизации и централизации архивного дела», мы разослали во все организации и на предприятия, служащие источниками формирования городского архива, рекомендации по улучшению хранения и использования документов. Надо сказать, что в таких организациях, как отделы культуры, социального обеспечения, районный архитектор и другие, значительно повысилась ответственность за делопроизводство.

Сейчас повсеместно создаются экспертизы комиссии, вводятся в действие новые инструкции, уже согласованы номенклатуры дел. Экспертно-праверочные комиссии областного архивного управления утвердили списки упорядоченных документов, представленных в установленные сроки посессователями района, трестом газового хозяйства, заводами электромеханическим и молочным. Вместе с тем, некоторые наши предприятия занялись обработкой документов 1975 года. В их числе — фирма «Рубин», совхоз им. Московская, село «Белая Дача» и другие.

Такие задержки будут практически исключены, когда мы повсеместно сможем внедрить утвержденное решение Московского областного Совета положение, обеспечивающее сохранность и учет документов, совершенствование научно-праверочного аппарата и работы по оценке научной и практической ценности документов. Это положение также предусматривает создание методических пособий, в которых будут приведены примерные номенклатуры дел, образцы описей, актов на уничтожение и других необходимых документов. Листы, виновные в нерадивом отношении к комплектованию архива, будут подвергаться штрафу.

Такой серьезный подход к архивному делу объясняется многосторонней ценностью хранящихся в наших фондах документов. Не случайно под декретом, обнародованным 1 июня 1918 года, стоит подпись В. И. Ленина. Ведь в архивах хранится наша история. И долг каждого учреждения, каждого работника, ответственного за обработку документов и своеобразное комплектование фондов — бережно и заботливо относиться к архивным материалам.

Г. ЧЕРНЫШЕВА,
заведующая
городским госархивом

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — ПОД КОНТРОЛЬ ЖИВУТ ОДНИМ ДНЕМ

В социалистических обязательствах Люберецкого завода крупных железобетонных панелей сказано: «80 процентов изделий славать с первого предъявления».

— Качество нашей продукции хорошее, — говорят работники завода. — Бракованных панелей очень мало.

Директор предприятия В. М. Колосов рассказывает о принимаемых мерах по совершенствованию технологии производства панелей.

— В этом году введены в действие три новые формующие полости. Модернизировано приспособление для чистки плоскостей. Проводятся беседы с работниками о необходимости осторожного отношения к изделиям, предотвращения их порчи.

Действительно, эти меры оказывают свое влияние. Потери от брака продукции по бухгалтерским данным минимальны, даже не заражают того, чтобы ставить их на вид. Однако на складе готовой продукции бракованные панели (в основном поломанные) встречаются часто. Возможно, не весь брак еще учен.

Но оказывается, даже и то, что слано с первого предъявления по заводским понятиям, не всегда соответствует требованиям строителей.

С начальником отдела технического контроля А. Ф. Сенякиным осматриваем склад готовой продукции. Кран подхватывает очередную плиту перекрытия жилого дома для погрузки в машину. На вид перед нами оказалась потолочная поверхность. Она неровная: в раковинах, порах.

— Потолочная панель должна быть сразу пригодна под побелку, — поясняет начальник ОТК. — А мы не можем обеспечить соответствующую ровность ее поверхности.

И эту «хорошую» плиту при от-

делке дома предварительно шпаклюют, то есть замазывают все раковины и поры. А делается это вручную. Под потолок работы особенно неудобна и трудоемка. Вот на это и высказываются спротивные претензии строители. Возникает вполне закономерный вопрос: почему бы не повысить заводскую готовность панелей? В последние годы промышленность такие проблемы решает.

Думают ли об этом на люберец-

ПРОДУКЦИЯ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

ком заводе? Да. Года два назад была сделана попытка улучшить потолочную поверхность. Рационализаторы придумали машину, с помощью которой на формующую поверхность поддонна наносился так называемый подстилающий слой. Машинка некоторое время действовала. Но оказалось она не столь совершенной, вызывала ряд других помех. Год назад пользоваться ею прекратили. Нужны доработки, улучшение конструкции.

— Есть ли намерение продолжить работу над машиной? — спрашиваю у директора завода.

— Идея эта нас не оставляет. Да вот беда — людям тех же на заводе нет. А тут нужна хорошая голова, — заключает В. М. Колосов.

Видимо, эту проблему решали не столь энергично и упорно. Поэтому не достигли и цели. А теперь день прошел — и ладно. Кто вспомнит об этой машине, кто и нет.

Часть панелей подвергается проверке из-за тесноты в цехе, на складе. При высоком штабеле нижние не выдерживают нагрузки, ломаются, крошаются. Вывозка готовых

коллектив дюрок молочнотворной фермы колхоза им. Дзержинского соревнуется за выполнение трехлетнего задания по молоку к годовщине Советской Конституции.

Впереди соревнующихся идут дюроки Н. И. Гаврилова и Л. И. Дмитриева. В апреле они надолго по 475 килограммов молока от коров, в мæ — по 500. В эти дни дюроки получают ежедневно по 17 килограммов.

Нина Ивановна Гаврилова, которую вы видите на нашем снимке — опытный животновод, трудится на колхозной ферме 11 лет. Вместе с напарницей Любовью Ивановой Дмитриевой она успешно выполняет обязательство.

изделий идет не очень ритмично. За два дня до конца мая на объекты было отправлено 4400 кубометров железобетона при месячном плане 5330.

— Остальные 930 кубометров за два дня нам не вывезти, — рассчитали в отделе сбыта.

Да, завод работает нынче впритык. План реализации за четыре месяца выполнен на 100 процентов, да и то с помощью «корректировки» в сторону его уменьшения. В мае по состоянию на 30 числа поступило 110 тысяч рублей при плане 168.

— Вся беда в том, что у нас нет переходящих остатков, — признает директор. — Поэтому в последние дни месяца гадаем: успеют пересчитать нам деньги заказчики за отгруженную продукцию или нет?

Работать впритык плох. Нужны резерв, залед, переходящие остатки. Создать этот резерв должен сам заводской коллектив. Тогда не будет горячки и волнений в завершающие дни месяца. Следует припомнить и общие транспортников на то, что завод нехотя откликался на их инициативу — вывозить продукцию в выходные дни.

У тружеников завода есть очень скромное обязательство: выполнить годовой план на один день раньше. Пока что нет опережения на один час. Само по себе это обязательство свидетельствует о слабой организации социалистического соревнования. 29 декабря по календарю — последний рабочий день в этом году. Но именно в этот день коллектику обнуряет завершить план. В чем же инициатива соревнующихся? Выполнять план необходимо и без обязательства.

Очевидно, формализм в соревновании и приводит к тому, что завод работает без задела, живет одним днем.

П. БИЦУКОВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ТАЖКИЙ ГРУЗ»

В корреспонденции под таким заголовком сообщалось, что некоторые предприятия подолгу не вывозят со станции Люберец-1 принадлежащие им грузы. Например, длительное время на станции находились три единицы-стистерни Люберецкой газораздаточной станции.

Как сообщил редактор начальник Люберецкой газораздаточной станции С. Новосельцев, 6 мая единицы были вывезены.



**Сегодня — Международный
день защиты детей**

ЭТИ МИЛЫЕ НЕПОСЕДЫ

ВЕСЕЛЫЙ РЕПОРТАЖ

С воспитательницей подготовительной группы детского комбината № 46 Лыткаринского завода оптического стекла Татьяной Егоровой Мишениной меня познакомила методист Лариса Григорьевна Соколова. При этом она сказала:

— Вы хотели повидать наших непосед — пожалуйста! В группе Татьяны Егоровны их ровно тридцать...

Первый вопрос, как ни странно, задавал не я.

— Дяденька, с какого дня пишется ваша газета?

Вопрос был сформулирован предельно четко, и сделал это шестилетний Сережа К. Эти маленькие веселушки каким-то образом успели проводить, что я собираюсь о них писать.

У ребят из группы Т. Е. Мишениной был урок труда. Они занимались посадкой цветов на клумбе. Очевидно, это занятие нравилось малышам. Работа напоминала забавную игру.

— Все естественно, — рассказывала Татьяна Егорова, — наше обучение строится на элементах игры. Даже когда мы проводим с ребятами серьезные беседы о тру-

де взрослых, о машинах, которые помогают человеку в работе, то при этом обязательно используем наглядные пособия: открытки, иллюстрированные книжки, диаграммы.

— А веселых случаев у нас хоть отбавляй, — продолжает воспитательница. — Недавно прибегает к нам одна мама, по профессии она врач, и с порога спрашивает:

— Почему родителей не ставят в известность, что в детском саду опасная инфекция?

Оказалось, что малыш сказал ей: «К нам в группу принесли морскую ветрянку!»

И все перепутали: в живом уголке поселилась морская свинка.

А однажды из аквариума в младшей группе пропала рыбка. Нашли ее у Сережи В. Он, видите ли, хотел захватить ее домом, показать маме, а потом положить на место...

В помещении группы уже стояли накрытые столики. Все было по расписанию.

До обеда оставалось немногого времени, и троица заладных шахматистов пристройилась в уголке с шахматной доской. А один из них — чемпион группы Алеша П. уже



уступил поставить кому-то «детский» мат.

К тому времени, когда детей уложили спать, я еле держалася на ногах от усталости. Они буквально засыпали меня вопросами. Каждому хотелось узнать, что будет с фотоаппаратом, если его разбить... и т. д.

— А я усталости не чувствую, — улыбается Татьяна Егорова.

Без своих малышей я не могу. Скоро они пойдут в первый класс и очень грустно с ними расставаться. Милые непоседы мне очень дороги.

Репортаж ведет В. ЗЕЛЕНСКИЙ.
Фото автора.

В ПУТЬ, ТУРИСТЫ!

МАСТЕРСТВО легкоатлетов ДЮСШ неизменно растет. Вот и в этом году они порадовали своих тренеров спортивными победами

По традиции открытие летнего сезона на легкой атлетике проводилось на спортбазе Курилово Подольского района. Юные физкультурники спортивной школы Люберецкого горно-природного участка в соревнованиях и добились заметных успехов. Впервые выполнил норматив мастера спорта СССР по прыжкам в высоту Виктор Андреевич, воспитанник тренера Н. М. Мартыненко. Его результат — 2 м 12 см.

Добрую смену спортсменов прыгунов готовят и другой тренер — А. М. Грибов. Его воспитанник 17-летний Дмитрий Николаев стал на этих соревнованиях кандидатом

в мастера спорта СССР, взял выигрыш в 6 м 6 см. Норму первого разряда выполнили по прыжкам в длину Виктор Якудин и по прыжкам в высоту — Сергей Егоров.

Воспитанники ДЮСШ — активные участники районных соревнований.

На первенстве среди люберцких школьников по легкой атлетике лучший результат по прыжкам в высоту среди старшеклассников — 2 м 3 см показал Виктор Лобанов.

И вот совсем недавно на первенстве Московской области среди юношей и девушек 1961—1963 годов рождения (оно проходило в г. Калининграде) вновь порадовали мастерством и волей к победе спортсмены ДЮСШ. Виктор

ДОБРАЯ СМЕНА

Лобанов, о котором я уже рассказал, и здесь занял первое место по прыжкам в высоту. А в дальнейшее время — на 6 м 71 см прыгнул Игорь Новиков, тоже воспитанник нашей школы.

Призерами этих соревнований стали также бегуны А. Бебик, А. Гуркин, С. Колыков и Т. Балаякина, метатели диска А. Горшков и А. Кутов.

Впереди у этих ребят спартакиада школьников РСФСР. Юные спортсмены уже начали к ней готовиться. Руководят их тренерами Т. Н. Костюченко, В. А. Жук, В. Н. Синев, В. И. Ганеев и Л. М. Перминов.

В. БАРТКО,
старший тренер ДЮСШ.

Но если с ленью дружен ты,
То на твоем рубанке,
Не то что зашевел цветы,
А вырастут поганки.
Посмотрю-ка: вон сидит
Лодыри-неумеха.
Он на целый свет сердит
И не знает смеха.
Он несчастлив потому,
Что живет в безделье.
Даже нос и тот ему
Мухи засидели...
И снова музыка звучит:
Поет, поет пила,
И молоток стучит, стучит —
Беседы дела.

Г. ГРЕБЕННИКОВ.

УЛОВОК поэзии

СТОЛЯР

— Пиу — пиу, — поет пила.
И молоток:
— Ток-ток, ток-ток.
Рука рубанок повела,
И стружка розой расцвела
И пахнет, как цветок.
И словно скажочник стоит
Столяр над верстаком
И сказку ливную творит
Пилой и молотком.
И все в руках поет, горит.
И он с ульбкой говорит:
— Дороги к радости ведут,
Когда шагаешь смело
Через упорный, добрий труд
И любишь свое дело.

Г. ГРЕБЕННИКОВ.

ЧУДО-ОБЛАКА

Как по морю, издалека
Плынут по небу облака.
И тут же превращаются,
То в лебедя, то в индюка.

То речкой разливаются.
И вон чудовище ползет,
Как бочка, у него живот,
Крадется прямо к солнышку.
И широко разинув рот,
Глотает, будто зернышко.
Смотрю на него и морду,
Как будто в сказку я лечу,
По небу путешествую.
Большебной палочкой верчу
И по пути волшебствую.

Ф. ХАРИТОНОВ.

НА РЕКЕ

Отражаются в реке
Белые палатки,
Пионеры на песке —
Будто шоколадки.
И, белее молока,
Легче павлинки —
Отдыхают облака,
Будто на картинах.

С. ХОХЛАЧЕВА.



В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «УСАТЫЙ НЯНЬ» — 17, 18-45, 20-30; «ЖЕНИТЬБА» — 13; «КО-РАБЛЬ-ПРИЗРАК» — 11, 15.

Завтра: «ЖЕНИТЬБА» — 15; «УСАТЫЙ НЯНЬ» — 13, 17, 18-30, 20-30; «КО-РАБЛЬ-ПРИЗРАК» — 11.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА №М. УХОМСКОГО

Сегодня: «НОВЫЕ ЦЕНЫ» — 18, 21.

Завтра: «ХОЧУ БЫТЬ МИНИСТРОМ!» — 13, 18, 21.

В УХОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ПРЫЖОК С КРЫШИ» — 17-19, 19; «КРАСНЫЕ ПЧЕЛЫ» — 15.

Завтра: «ТРОЕ НА СМЕНУ» — 17-19, 19-20.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «СМЕРТЕЛЬНАЯ ОШИБКА» — 11; «ИГРУШКА» — 13, 15, 17, 19, 21.

Завтра: «ИГРУШКА» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУБОТЫ, 3 ИЮНЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 «Время».
- 8.50 Утренняя гимнастика.
- 9.10 «Утренняя гимнастика».
- 9.40 «Для вас, родители!»
- 10.10 «Утренняя почта».
- 10.40 «Внимание — дорога!»
- 11.10 «По музей и выставочный запад».
- 11.35 «Завтра День мемориаторов».
- 11.50 Концерт.
- 12.20 «Советы и жизни».
- 12.50 «Музикальный альбомент».
- 13.15 «Гирям» («Прототип»).
- 14.00 «Задорожье».
- 14.30 Документальный фильм.
- 15.30 Чемпионы мира по футболу. Сборная Франции — сборная Аргентины.
- 17.01 «Юбилейное — «вертолетное».
- 18.00 «Новости».
- 18.15 Мультиплексионный фильм.
- 18.35 «Почтам» письмами.
- 19.20 «Латинская Америка — проблема континента».

19.50 «Дети как дети». Фильм.

21.00 «Время».

21.30 Чемпионы мира по футболу. Сборная Швеции — сборная Бразилии.

23.00 Песни И. Луярова (ЧССР).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 «Москва и москвичи».
- 19.30 «Лыжная дружба».
- 20.15 «Спокойной ночи, мальчики!»
- 20.30 Спортивная программа.
- 21.00 «Что вы можете».
- 21.30 «Следствие подводят итоги», дело 12-е — «букет» к приемам».

ВСТРЕЧА ДРУЗЕЙ

Лейтмотивом этой прекрасной встречи было наше родное трудовое Подмосковье. Мытищи и Люберцы. Мы соревнуемся и дружим. А литературные объединения двух подмосковных городов связывают очень прочную дружбу.

В солнечный воскресный день люберцкое литобъединение и члены общества книголюбов принимали у себя гостей из Мытищ.

Людей самых разных профессий объединило одно — любовь к литературе, к величанию русского слова.

В небольшом зале звучат стихи. Вот выступает шлифовщик Мытищинского ордена Октябрьской революции и ордена Отечественной войны первого степени машиностроителя завода Михаил Жирилья, он ветеран войны...

...И Златы Прага, и Москва. И Ленинград, и Киев...

Там ценят вас, там любят вас,

Экспрессы голубые.
А через вас и нас зовут Талантливым народом.

Ну как не возгордиться тут?
Горжусь своим заводом!

Читают стихи люберчане Виктор Новиков, Александр Назаренко, Юрий Сухов, Федор Харитонов, Эдуард Баканов, Борис Хромов, мытищинцы Александр Лисин, Екатерина Солиенко, Владимир Ананьев, Валентин Ткаченко, Софья Коршунова, Варвара Карликова. Нина Веденеева, Анатолий Головков, Марина Грачева, Юрий Магницкий. А в паузах между выступлениями поэтов — откровение русской души — песни фольклорного ансамбля «Веснянка», лауреат междуродных фестивалей в Англии и Ирландии.

И гости, хозяева были восхищены творчеством люберцких девушек, которые сумели передать всю красоту и радость мелодичных и мудрых народных песен. Участники встречи тепло благодарили ансамбль.

Председатель люберцкого общества книголюбов Галина Владимировна Репенкова преподнесла гостям подарок — фарфоровый декоративный са- мовар.

— Это символично, — говорят председатель Мытищинского литобъединения Юрий Петрунин, — а чаепитие мы продолжим в Мытищах.

Член Союза писателей СССР Иван Васильевич Рыжиков, руководитель люберцкого литобъединения, организовавший эту встречу, сказал в заключение метко и емко:

— Наши города-братья едины, как крепкое рукопожатие.

Большую помощь в подготовке встречи двух творческих коллективов оказал директор Люберецкого Дворца культуры Юрий Львович Диаканский.

Провожали гостей с песней: Если б знали вы, как мне дороги...

Подмосковные вечера...

Г. ВИКИН.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 «Клуб кинопутешествий».
- 20.00 Концерт.
- 20.15 «Спокойной ночи, мальчики!»
- 20.30 Спортивная программа.
- 21.00 «Что вы можете».
- 21.30 «Следствие подводят итоги», дело 12-е — «букет» к приемам».

Редактор П. В. СПИРОВ

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберцы-5.

ул. Красноармейская,

д. 4, кв. 1—2.

Либерецкая типография

Октябрьский пр., 150.

Либретто 16-350

Зак. 3493

Октябрьский пр., 150.

Тираж 21050

Октябрьский пр., 150.